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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Serbie
Question écrite n° 47199

Texte de la question

M. Adrien Zeller appelle l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur le developpement d'une
opposition democratique au regime totalitaire qui sevit en Serbie. Il lui demande de bien vouloir lui preciser la
position du Gouvernement de la France a l'egard d'un mouvement courageux, determine et non violent qui vise
a faire prevaloir, dans une partie de l'Europe frappee par une tragedie recente et inhumaine, une demarche de
liberte.

Texte de la réponse

Comme le sait l'honorable parlementaire, le ministre des affaires etrangeres a recu a Paris, le 6 fevrier, les trois
dirigeants de la coalition « Zajedno », dont le courage et la moderation meritent en effet d'etre soulignes. Il
s'agissait pour la France de marquer une nouvelle fois sa determination a voir scrupuleusement respectees les
regles democratiques en Serbie, mais egalement d'aider a amorcer un dialogue democratique, seul susceptible
de sortir de l'impasse. A l'occasion de cette invitation, Mme Pesic et MM. Draskovic et Djindjic ont publiquement
declare qu'ils etaient disposes a faire cesser les manifestation a ouvrir le dialogue avec le Gouvernement,
aussitot que le parlement de Serbie aurait effectivement enterine la victoire de la coalition « Zajedno » dans les
14 villes citees dans le rapport de M. Gonzalez. Sur le fond, la France considere que la democratisation des
institutions et de la vie politique du pays, dans la perspective des nouvelles elections prevues en 1997, est un
point de passage oblige. Il y va en effet de la stabilite de la Yougoslavie, mais egalement de toute la region.
C'est pourquoi le ministre des affaires etrangeres a informe les dirigeants de « Zajedno » de ce que la France
etait disponible a apporter son entier appui au processus de democratisation en Serbie. Il a parallelement fait
savoir a son homologue yougoslave que nous voulions croire que c'etait bien le processus que le President
Milosevic entendait mettre en oeuvre. Si cette orientation se confirmait, la France la soutiendrait et etudierait
avec ses partenaires europeens les modalites de l'appui que pourrait apporter l'Union europeenne aux progres
accomplis en Serbie en faveur de la stabilite democratique.
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